Vraag Antwoord Scores

Door de tijd heen

22 maximumscore 2
Eerst 5, dan 1, daarna 3, vervolgens 2 en ten slotte 4.

Opmerking
Als door het weglaten van één foutief geplaatst nummer een verder
foutloze reeks ontstaat, wordt 1 scorepunt toegekend.

De Tweede Wereldoorlog (1939-1945)

23 C

24 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat in een rechtsstaat burgers niet zonder
aanklacht vastgezet mogen worden/recht hebben op een eerlijk proces /
dat er niet zomaar (zonder legale reden) vrijheden en rechten van de
burgers mogen worden beperkt of afgepakt / dat burgers niet in gijzeling
mogen worden gehouden zonder geldige reden.

25 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
 De propagandaboodschap is: neem deel aan de jeugdvakantiekampen
/ het is leuk/gezellig/ontspannend / de regering zorgt goed voor haar

onderdanen 1
» want de kinderen lachen/zijn vrolijk (de bombardementen als

aanleiding om de jeugdvakantiekampen te gebruiken, zijn weggelaten) 1
Opmerking

Alleen als na het noemen van een juiste propagandaboodschap een juist,
bijpassend onderdeel uit de bron volgt, wordt het tweede scorepunt
toegekend.

26 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat kinderen (zonder hun ouders) makkelijker
geindoctrineerd konden worden (met het nationaal-socialistische
gedachtegoed) / dat de publieke opinie beinvloed wordt/dat geprobeerd
wordt de moed erin te houden/dat er draagvlak onder de bevolking blijft.

27 B
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28 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
 De burgemeester was ‘goed’ in de oorlog, omdat hij Joden hielp
onderduiken / omdat hij als burgemeester een (extra) groot risico liep
door mensen te helpen tijdens de bezetting / omdat hij niet meer met
de bezetter wilde samenwerken/zelf zijn ontslag indiende (en daardoor
zelf moest onderduiken) 1
* De burgemeester was ‘fout’ in de oorlog, omdat hij tijdens de bezetting
er bewust voor koos om burgemeester te worden / omdat hij de Duitse
bezetter hielp door zijn werk te blijven doen/door samen te werken /
omdat hij pas in 1943 zijn ontslag indiende toen er al een keerpunt in
de oorlog was/de Duitsers niet meer op hun sterkst waren/toen de
meeste Joden al waren gearresteerd en velen waren weggevoerd 1

29 maximumscore 1
D-day / Operatie Overlord / de invasie/landing in Normandié

Opmerking
Een omschrijving of het alleen noemen van invasie/landing mag niet goed
gerekend worden.

30 D

31 maximumscore 2
Bij boek 1 hoort b (= bombardement op Rotterdam).
Bij boek 2 hoort a (= bezetting van Indonesié).
Bij boek 3 hoort e (= onderduiken).
Bij boek 4 hoort c (= deportaties).

indien vier antwoorden juist 2
indien drie of twee antwoorden juist 1
indien minder dan twee antwoorden juist 0

32 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat de vriendschappelijke houding van
Soekarno met de vijand Japan tijdens de Tweede Wereldoorlog / dat het
samenwerken van Soekarno met Japan om een onafhankelijk Indonesié te
verkrijgen / dat het zwaaien met de Indonesische vlag (in plaats van de
Nederlandse vlag) als verraad/collaboratie werd gezien.
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33 maximumscore 2

Voorbeeld van een juist antwoord is:

* Nu wel toegestaan om het volkslied te zingen, omdat Indonesié bevrijd
was (van de Japanners) / omdat Japan verslagen was 1

* Hetleven in de kolonie zou niet meer ‘als vanouds’ zijn, omdat
Soekarno (een paar dagen later) de onafhankelijkheid van Indonesié
uitriep / omdat dit het begin was van de onafhankelijkheidsstrijd
(Bersiap-periode) / omdat (na het vertrek van de Japanners) het
Nederlands gezag niet meer werd hersteld (zoals het voorheen was) 1

Europa en de wereld (1945-1989)

34 maximumscore 1
de luchtbrug van Berlijn / de Blokkade van Berlijn

35 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat Hongarije binnen de Russische
invloedssfeer lag / dat westerse landen de invloedssfeer van de
Sovjet-Unie respecteerden / dat westerse landen geen oorlog wilden
riskeren met de Sovjet-Unie / dat Hongarije lid was van het Warschaupact /
dat er geen NAVO-lid werd aangevallen.

36 maximumscore 1
Voorbeeld van een juist antwoord is:
De mensen bevinden zich in Oost-Berlijn, want zij zijn bezig met de bouw
van de (Berlijnse) Muur (in opdracht van de Oost-Duitse regering) (terwijl
aan de andere kant wordt toegekeken).

Opmerking
Alleen als na ‘Oost-Berlijn’ een juiste verklaring volgt met behulp van de
bron, wordt 1 scorepunt toegekend.

37 maximumscore 1
Voorbeeld van een juist antwoord is:
Het politiek-ideologisch systeem is het communisme/socialisme, omdat er
sprake is van gelijkheid/er geen sprake is van klasse-onderscheid/er geen
onderscheid wordt gemaakt tussen mensen, ook niet in de kleding / omdat
gemeenschappelijke voorzieningen zoals de openbare gebouwen/het
openbaar vervoer/de gezondheidszorg/het onderwijs en dergelijke gratis
toegankelijk is/zijn/er geen streven is naar winst.

Opmerking

Alleen als na communisme of socialisme een juiste verklaring volgt met
behulp van de bron, wordt 1 scorepunt toegekend.
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